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Απευθύνομαι  σε  Εσάς ως εκρόσωπος  του Συλλόγου  Φίλων Κέντρου Υγείας Χάρακα  και σας υποβάλλω  το  επείγον και καθολικό  αίτημα του πληθυσμού αναφοράς  του Κ.Υ.Χ.                                                                                                                                        Αιτούμε την άμεση  ενεργή  παρέμβαση σας για την εξασφάλιση της  συνέχισης  εικοσιτετράωρης  ομαλής   λειτουργίας  του Κέντρου Υγείας  Χάρακα.
Η πρόσφατη τυχαία πληροφορία  της μη ένταξης του Κ.Υ.Χ. στο Ταμείο Ανάκαμψης , για την αναγκαία  κτηριακή  του αναβάθμιση,   παρά την διαβεβαίωση της Διοίκησης της 7η ΥΠΕ  στις 14-03-2023 , η μη προκύρηξη θέσεων  στην μακρόχρονη  έλλειψη   γενικών  γιατρών,  παρά  τα συνεχή αιτήματα  του συλλόγου μας ,  αποτελούν  ενδεικτικά  στοιχεία  σκοπιμότητας   που πυροδότησαν  σκέψεις  αμφιβολίας ,  συναισθήματα  ανησυχίας  και απογοήτευσης   και προμήνυαν  το ζοφερό  μέλλον  της παροχής των υπηρεσίων  προτωβάθμιας  φροντίδας υγείας  στον τόπο κατοικίας του πληθυσμού των 15 χιλιάδων κατοίκων  αναφοράς του Κ.Υ.Χ.                                                                                                                                                                    Την Δευτέρα 12-02-2024  ο Υπουργός Υγείας κ. Γεωργιάδης εκλήθη  στην Βουλή των Ελλήνων να δώσει απαντήσεις  στις τεκμηριωμένες  ερωτήσεις του Βουλευτή του ΚΚΕ κ. Μ. Συντυχάκη αναφορικά με τα οξυμένα προβλήματα του Κέντρου Υγείας Χάρακα.                                                                                                                     ΟΙ απαντήσεις του Υπουργού Υγείας  επιβεβαίωσαν τους φόβους μας και ο κίνδυνος της  κατάργησης   της Π.Φ.Υ. στην περιοχή μας  διαγράφεται  πλέον απειλητικά  ορατός .                                                                                                        Η θεσμοθέτηση  του Νόμου 1397/ 1983   «Περί  Εθνικού Συστήματος  Υγείας» που  αποτέλεσε  σημαντικό σταθμό  στην ιστορία της Υγείας του πληθυσμού των Αστερουσίων , με στόχο του την βελτίωση του επιπέδου περίθαλψης , την δωρεάν  παροχή υπηρεσιών Υγείας  και την  ανάπτυξη  της Π.Φ.Υ., εκθεμελιώνετε   με πρόφαση  την αντικατάσταση  του με την εφαρμογή του  ανύπαρκτου προσωπικού γιατρού.                                                                                              Ασφαλώς και η Προτωβάθμια δημόσια Φροντίδα Υγείας παραμένει διαχρονικά υποβαθισμένη και ανεπαρκής,  πάρα τις εξαγγελίες  των  εκάστοτε Υπουργών Υγείας , και χρήζει λειτουργικής ανασυκρότησης .                                 Η προτεινόμενη λύση δεν είναι ανασυγκρότηση , είναι η καταδίκη της                                                                                                                     Ο θεσμός του  ανεξάρτητου  προσωπικού γιατρού  για να εφαρμοστεί  προυποθέτει:                                                                                                                   α) Ικανό αριθμό διαθέσιμων  γενικών  γιατρών  σε όλη την  γεωγραφική έκταση, που να παρέχει δωρεάν καθολική κάλυψη και προαγωγή  υγείας του πληθυσμού στον τόπο κατοικίας  του  ( και όχι σε απόσταση 40χιλιομέτρων )  β) Να παρέχει ένα σημαντικό  βαθμό  λειτουργικής  αυτοδυναμίας , δηλαδή να παρέχει τα αναγκαία  διαγνωστικά  μέσα , την απαιτούμενη διοικητική αυτοτέλεια , για να καλύπτει  πλήρως  τις πρωτοβάθμιες ανάγκες  υγείας  του  πληθυσμού.                                                                                                                                      Ποιά εγγύηση παρέχει ο Υπουργός Υγείας  για  την διασφάλιση του πολυτιμότερου αγαθού της υγείας στους κατοίκους της ακριτικής περιοχής μας;
 Η  ευρεία  διάδοση  της επερχόμενης    απειλής,  δεν  προκαλεί  μόνο συναισθήματα  τρόμου  και  οργής του πληθυσμού ,  αλλά  αφύπνισε  και  την ετοιμότητα   στην ομαδική  συμμετοχή , συνεργασία  και  την αίσθηση  κοινοκτημοσύνης   για την υπεράσπιση  του αδιαμφισβήτητου  ανθρώπινου δικαιώματος    :  Την  διαφύλαξη των  δωρεάν προσφερόμενων  υπηρεσιών υγείας στο τόπο κατοικίας του.                                                                                                                Αξιότιμη-οι  Βουλευτές  του Νομού μας , κε Περιφερειάρχη , κοι Δημαρχοι , ο πληθυσμός της περιοχής μας σας τίμησε με την ψήφο  του, αποδεικνύοντας  εμπιστοσύνη  για  αέανη προσπάθεια σας στην πρόοδο , στη ανάπτυξη , στη δικαίη μεταχειρίση  ολων των περιοχών του Νομού μας .
Αποδείξτε , παρακαλούμε,  εμπράκτως στους συτοπίτες μας  ότι Εσείς, οι εκπρόσωποι  του λαού  και της  Πολιτείας  μεριμνάτε για την Υγεία τους και δεν τους  αντιμετωπίζετε ως παρίες.
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