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ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
             ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ηράκλειο 26-11-2021         
Δημόσια Διαβούλευση για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής Ηρακλείου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση την Τετάρτη 24 Νοεμβρίου 2021 με θέμα:  
Δημόσια Διαβούλευση για το Πρακτικό 3/2021 της Επιτροπής Κυκλοφορίας. 
Η Επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα ότι: 
Θέτει σε δημόσια διαβούλευση για δέκα (10) ημέρες με ενδιαφερόμενους πολίτες τα

θέματα:

· Kυκλοφοριακές ρυθμίσεις επί της οδού Αποστόλου Παύλου στην περιοχή του Λάκκου όπου στη δυτική πλευρά του τμήματος της από τη συμβολή της με την οδό Τομπάζη έως τη συμβολή της με την οδό Κώστα Δρετάκη 

· Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και των συνθηκών κυκλοφορίας ευάλωτων χρηστών γύρω από το 7ο Γυμνάσιο, 2ο ΤΕΕ και 2ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου, περιοχή Νέα Αλάτσατα

· Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην περιοχή Μεσαμπελιές για την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας γύρω από το 37ο Δημοτικό Σχολείο (οδός Μυρτιάς). 

· Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και των συνθηκών κυκλοφορίας ευάλωτων χρηστών γύρω από τις εγκαταστάσεις ΕΛΜΕΠΑ (πρώην ΤΕΙ) και Πειραματικού.

· Κυκλοφοριακή ρύθμιση που αφορά σε δημιουργία θέσης στάσης για  τροφοδοσία- ανεφοδιασμό των καταστημάτων επί της Λ. 62 Μαρτύρων.

· Κυκλοφοριακή ρύθμιση που αφορά σε δημιουργία θέσης στάσης για  τροφοδοσία- ανεφοδιασμό των καταστημάτων επί της Λ. Ανδρέα Παπανδρέου.

· Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για τις οδούς που περιβάλλουν τους ΚΧ 1736, ΚΧ 1741, ΚΧ 1890 περιοχή Μεσαμπελιών  –πάρκο Ερυθραίας.

· Ενίσχυση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί και πέριξ της οδού Ανθέων στην Περιοχή Μεσαμπελιές για βελτίωση της οδικής ασφάλειας.

· Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην περιοχή γύρω από το 12ο δημοτικό σχολείο και 38ο Νηπιαγωγείο στον Πόρο.

· Ενίσχυση διαβάσεων πεζών σε κρίσιμα σημεία στην πόλη του Ηρακλείου

· Παραχώρηση θέσης στάθμευσης στην  Περιφέρεια Κρήτης

· Δημιουργία  διαβάσεων πεζών επί της οδού Λουδοβίκ Παστέρ σε ενίσχυση του πλέγματος διαβάσεων πεζών επί της οδού Εμμ. Αστρινάκη.

· Τοποθέτηση οριοδεικτών στη συμβολή των οδών Βικέλα και Μ. Μουσούρου.

· Τοποθέτηση αστικού εξοπλισμού – Ζαρντινιέρες, Παγκάκια στο τμήμα της Λ. Καλοκαιρινού από την οδό Μουρέλου εως την οδό Καζάνη.

   Μετά την πάροδο της προθεσμίας αυτής, θα συζητήσει το θέμα και τις τυχόν παρατηρήσεις και απόψεις που θα κατατεθούν και θα εισηγηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη σχετικής απόφασης.
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